

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Feladvány szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetőknek nagyság szerint

Kiviteli piacok szerzése gazdasági czikkeink részére.

Az 1904. évi költségvetés kapcsán a törvényhozás elé terjesztett iparfejlesztési emlékiratban az akkori kormány már jelezte, hogy külön foglalkozik a kivitel szervezésének, a közgazdaságra nézve nagyfontosságú kérdésével, mely ügyben részletes emlékirat kiadását helyezte kilátásba. Alig néhány nappal ezelőtt a kereskedelmi miniszter nyilvánosságra hozta az állandó ipartanács módosításával ellátott — ezen nagyszabású munkát, amely hivatva lesz arra, hogy a magyarországi kivitel szabályozza, s új kiviteli piacok létesítését elősegítse.

Hogy a magyar gazdasági és ipari czikkek elhelyezése a külföldi piacokon ez ideig nem volt kellő eredménnyel keresztülvihető, azt annak lehet legfőképen tulajdonítani, hogy a magyar közönség nem volt eléggé informálva, hogy melyik piacon mit lehet leginkább elhelyezni. És ha már

kiviteli ügyletekbe bocsátkoztak is, nem volt eddig olyan intézményünk, amelyik a kellő felvilágosításokat megadta volna. Az utóbbi években azután létesítették a kereskedelmi és gazdasági szak tudósítói intézményt, valamint megbízták a konzulátusokat, hogy a tudakozódásokra lelkiismeretesen válaszoljanak, és hogy egy a gazdáinkat, valamint a kereskedőinket informálják és nekik felvilágosítást adjanak, hogy kivel lehet összeköttetésbe lépni, és milyen czikk nyerhet leginkább elhelyezést működésük területén belül.

Ezen nagyfontosságú és nagy horderejű intézkedésekkel eljutottunk odáig, hogy a kivitelre szánt gazdasági ipari különösen házi iparczikkeink sokkal nagyobb mértékben özönlöttek a kontinens piacaira, mint azelőtt és hogy a külföldi piacok fogyasztó közönsége meggyőződően a kapott áruk jószágáról, és hasznavehetőségéről, fokonyként emelkedett kivitelünk nagysága úgy mennyiség, mint érték dolgában.

És mégis, dacára mindennek, a kiviteli czikkeink, melyek pedig nagy keresletnek örvendnek, különösen a német piacon, nem kaphatók olyan mértékben, mint a keresletnek megfelelően.

Ennek okát abban látom, hogy nincs alkalmas vállalkozó szellemű egyén, aki ilyen nagyszabású s biztos sikert ígérő vállalatba belemenne. Az a néhány egyén, aki magyar áruk eladásával foglalkozik, olyan gyenge anyagi alagra épített vállalatát, hogy inkább ügynöknek, mint kereskedőnek tekintetik, s nincsenek kellő bizalommal iránta a fogyasztók. Bajorország területén például, amelyik leginkább alkalmas ilyen üzleti vállalatok létesítésére, — már közelségénél fogva is — egyetlen nagyszabású vállalat nincsen, pedig München, Nürnberg, Regensburg, Angsburg, Rosenheim, Landsbut, Ingolstadt és a többi nagyobb bajor városok lakossága, mind elsőrangú fogyasztója lenne a magy. áruknak.

Különösen a magyar liszt az, amely leginkább alkalmas nagyobb

T Á R C Z A.

A vezérigazgató.

(Folyt. és vége.)

Hanák tehát visszavonult az előszobába; az elnökgazgató pedig komor méltósággal kutató a zsebeiben egy netalán ott rejtőzködő cigarettá után. Fáradozását nem kísérte méltó siker; az aggastyán zsebeiben a legkülömbözőbb holmik helyet foglaltak, — zsebkés, fésű, dugóhuzó, cipőgomboló, papírszipka — de cigarettának se híre, se hamva nem volt. A pátriárka némi keserűséggel nézett fel a plafondra, azután még egyszer becsöngett a bank szolgáját.

— Hanák — mondta bizonyos nonchalanceszal — Hanák, fáradjon csak le a trafikba és hozzon fel két nem tulságosan kemény drámacigarettát. Ime, itt van fogja a kétfilléres pénzdaráb . . .

A szolga átvette a kétfillérest, az elnökgazgató pedig nyájasan folytatta:

— Isten tudja, jobb szeretem ezt a közrendi fajt mint a gianaclint, vagy a kedivét . . .

Mikor Hanák később visszatért a cigarettával, egy pirospozsgás öreg ur lépkedett megfontolva a nyomában. Az öreg ur látható érdeklődéssel nézett szét a forgalmi bank helyiségében, aztán megállt a pénztári asztal rácskerítése előtt. Az elnökgazgató, aki felszemmel feléje sandított, hirtelen jegyezni kezdett valamit a naplóba, Herz ur pedig serényen a főkönyv felé hajolt. Az idegen köszöntésére mindketten csak foghegről válaszoltak, de Regenmantel K. Frigyes utóbb mégis csak elszánta magát arra, hogy a munkáját félbehagyja.

— Parancsol? — kérdezte impozáns hidegséggel, miközben a tollát szórakozottan a füle mögé dugta.

Az öreg ur megvakarta a füle bubját.

— Izé la, hát úgy áll a dolog, hogy a kapuban elolvastam a hirdetésüket. Azt látom belőle, hogy hetedfeles kamatot fizetnek, holott a nagy bankok nem adnak többet négy perzentnél. Mondok magamba, inkább ide adok hát négyszáz pengő forintot, mert az az öt forint különbözet se kutyaság, nem igaz? Azért az öt forintért egy új selyem esernyőt vihetek haza az anyjukomnak Czigányhalomra . . .

Az idegen ravaszul elnevette magát, az aggastyán szakállá pedig láthatólag megremegett. Herz ur is csillogó szemmel nézett föl egy pillanatra a főkönyvből, de a következő perczben már unott ábrázattal folytatta lázasnak látszó munkáját.

Regenmantel K. Frigyes fölnezt az órára.

— Hm, — mondta, — a mai keletről már lekéselt, mert tizenkét óra hét perczel elmúlt. A tőke tehát csak holnaptól kezdve kamatozik, mert tizenkettő után a mai dátumra nem fogadunk el semiféle betétet.

A jókedvű öreg ur könnyedén legyintett a kezével.

— Holnaptól, Isten neki, azt se bánom. Az a pár krajczár úgy se tesz már boldogabbá, nem igaz? Akár ma, akár holnap, üsse a kő . . .

Belenyult a nadrágja hátulsó zsebében s egy zsíros bugyelárisból kiolvasta a négyszáz pengőt. A komor Herz mérgesen nyugtatta az összeget, az elnökgazgató pedig a maga nevét is pedánsul odakanyarította a nyugtára. Aztán a százásokat egy hanyag mozdulattal besöpörte a márványos asztalka fiókjába . . .

mértékben való fogyasztás meghonosítására, s Münchenben egymagában ezer és ezer tonnát lehetne elhelyezni, de csak úgy, ha nem odavaló kis kereskedők 3-4 zsákonként vennék a hazai malmoktól, hanem ott létesítenék egy nagyobb raktár, mely már azért is jobban boldogulhatna, mert kevesebb szállítási költsége révén, olcsóbban vihetné azt piacra.

Ugy Münchenben, mint Nürnbergben, Fürth, Erlangen Augsburg és Regensburg városokban piactól lehetne létesíteni a finomabb fajtu gyümölcsünknek. Továbbá paprikát, szőlőt, mézet, dinnyét, ezer és ezer tonnát lehetne ezeken a piactokon eladásra vinni.

A termelő gazdaközönségnek tehát új piacta nyílna, ahova áruját eladásra elküldhetné, s ennek áldásos következménye lenne az, hogy gazdáink nagyobb és nagyobb kedvet kapnának az egyoldalú kalászos növények termesztése helyett, mind nagyobb és nagyobb területet átengedne a hasznosabb és többet jövedelmező belterjesebb gazdálkodásra, valamint nagyobb kedvet kapna a házi ipari czikkeknél nagyobb mérvű üzésére.

H I R E K

— **A „Barcsi Jótékony Nőegylet”** e hó 9-én, szombaton tartotta meg a múlt hó 25-ikére tervezett s elmaradt hangversenyyel egybekötött táncestélyét, melylyel egyuttal fennállásának 25-ik évfordulóját is ünnepelte. Az estély — bár az egylet előző években tartott mulatságaihoz hasonlólag nem volt oly látogatott — mindazonáltal elég jól sikerült. Dr. Piszár Antal ügyvéd, az egylet lelkes titkára, 9 óra körül a Baresi Társaskör tánctermében felállított emelvényre lépve, hosszú s érdekes felolvasásával nyitotta meg az estély műsorát. Felolvasásában ismertette ugyanis az egylet fennállásának történetét, a kezdet nehézségeit,

Mikor az idegen nyájas köszöntés után távozott a szigorú Herz földhöz vágta a tollszárat, a pátriárka pedig óvatosan fülelni kezdett. Herz utóbb diákos öröm kiáltásokba tört ki, de az elnökgazgató ijedten rendre utasította.

— Ne bomoljon, még kihallatszik az előszobába . . .

A főkönyvvezető sunyi módon megkapult, de mikor Hanák később hírül hozta, hogy tiszta a látóhatár oktalannul újra kezdte a hurrázást. A tiszteletreméltó aggastyán ekkor kivette a százasokat, s egy ropogós bankót a főkönyvvezető kezébe nyomott. A többi hármat ellenben elsüllyesztette a tárczájába, miközben ünnepiesen így szólott Herz urhoz:

— Végre talán a rheumám miatt is elutazhatom vagy két hétre Pöstyénbe.

Szomaházi István.

miről leghívebben beszélnek az egylet akkori közgyűléséről felvett jegyzőkönyvek, melyek közül dr. Piszár néhányat felolvasott s megemlékezett továbbá az egylet által tett jótékonyaságokról s buzgó vezetőikről stb. A fölolvast a közönség nagy érdeklődéssel hallgatta végig.

Dr. Piszár Antal felolvasása után az egylet által szereplésre fölkért dr. Szabó István szigetvári orvos Stefán Gyula zongora kísérete mellett adta elő hegedűn H. Vieuxtemps „Ballade et Polonise de Concert”-jét s utánna magyar darabokat, igazi művészi játékkal, melyért a közönség a hegedű-művész orvost kitörő tapsokkal jutalmazta. Ezután Maulwurf Ernőné s Dózsa Sándorné urnők léptek az emelvényre kiknek nyomban egy-egy diszes virágcsokrot nyújtottak át az ifjúságtól. Maulwurf Ernőné urnő „Ördög Róbert” operából énekelt egy dalt, utánna magyar dalokat, kelemesen esengő hangjával, melyet Dózsa Sándorné urnő zongorán kísért. Maulwurf Ernőné kedvesen előadott dalait a közönség szünni nem akaró tapsokkal meg-meg ismételtette, ki ezt művészi énekéért meg is érdemelte. A műsor 4-ik pontja Lewin Samu szavalata volt, ki Kiss József „Rabasszony” című költeményét szavalta el jól átérzve a közönség nagy tetszésére. Végül C. Reinecke egyik darabját adták elő együtt zongorán, hegedűn és gordonkán Stefán Gyula, dr. Szabó István és dr. Bing Ernő urak szinte nagy tetszés mellett, mely után a műsor véget ért, s csakhamar kezdetét vette a táncz. A kedélyes mulatság csak a reggeli órákban ért véget.

— **A Somogy-Baranyai Vadász-társaság** f. évi december hó 29-én d. u. fél 6 órakor, Bareson, a „Gardi”-vendéglő helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Az alapszabály 35. §-ának 3-ik pontja értelmében Intéző választás 2. Elnöki előterjesztés az alapszabályok némely pontjának megváltoztatása tárgyában. 3. Indítványok. Másnap, 3-án tartatik meg a mezei körvadászlat, mely reggel 8 órakor kezdődik.

— **Karácsonyfa ünnepély.** A Baresi Jótékony Nőegylet f. hó 16-án d. u. 3 órakor tartja a baresi izr. hitközségi iskola helyiségében karácsonyfa-ünnepélyét.

— **Karácsonyi pásztorjáték.** A baresi róm. kath. hitközségi iskolai nagytermében, a múlt évihez hasonlólag decz. 24. 25 és 26-án, „Szent karácsony” című pásztorjátékot adják elő az iskolás gyermekek. Reméljük, hogy a szülők most is szívesen fogják ez estéken az előadásokat látogatni, hogy lelki örömet szerezzenek maguknak az ártatlan gyermekek játékaiban.

— **Megnyuhták az apjukat.** Goján Konstantin jómódu földmives híreben áll Visnye községben. Dologtalan fia Károly és ennek felesége kiakarták használni a helyzetet s oda költöztek az öreg házába s az ő pénzén élőködtek. Az öreg Goján túrta a dolgot egy ideig, de amikor látta, hogy fia és menyé egyebet sem tesznek, mint az ő pénzén vett ruhákban cziprálkodnak és fia a munka helyett a koresmában tivornyázik, zugalódni kezdett s azzal fenyegette őket, hogy kiteszi a házból a szürüket, ha nem keresik meg a maguk kenyerét. Az utóbbi napokban megint heves összekocczanása

volt az öregnek a tékozló fiatalokkal s erélyes hangon parancsolt rájuk: Hétfőn eltakarodjatok a házamból. Goján Károly és felesége irtózatos boszura határozták el akkor magukat. Ugy tervezték, hogy a g-gegel, amint fölkelt az agyból, megráadják az öregot és megnyuhták. Teitüket végre is hajtják a legnagyobb kegyetlenséggel, ha a véletlen nem akadályozza meg őket abban, hogy Gojánt borzalmasan megcsontkítva le ne gyilkolják. Reggel Goján Konstantint kiragadták az ágyból, bezárták a szoba ajtaját. Az erőtlén öreg emberrel gyorsan végeztek. A menyé lefogta a két karját, saját fia pedig a disznóölő késsel fogott hozzá a munkához. Már öt centiméter széles és tizenkét centiméter hosszú bőrt és hust nyuhtak le a szerencsétlen ember jobb kezéről, úgy, hogy a csontok és az inak látszottak. A rettenő fájdalom folytán kinosan jajgatott és kiáltott segítségért az öreg földműves, amire a szomszédok: Goján Miklós és Kozma János befutottak a házba s megmentették Goján Konstantint az irtózatos haláltól.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt heti számában a „Baresi Iparosok Olvasóköre” által e hó 2-án műsorral egybekötve tartott Katalin-bál leírásánál a szereplő műkedvelők sorából tévedésből Gujzer László méltatása kimaradt, holott ő — Petőfinek „A hazáról” című hazafias költeményét szavalta el lelkesülten, a közönség legnagyobb tetszésére.

— **A József kir. herozeg Szanatorium Egyesület** első igazgatósági ülése nagy érdeklődés mellett tartva meg, a melyen a mi vidékünk is képviselve volt. Az igazgatósági ülésen örvendve vették tudomásul, hogy az első népszanatorium száz beteg számára épül és a jövő év őszén megnyílik, hogy oda az egész országból fognak venni ingyenesen betegeket. Még jobban megörült az igazgatóság annak, hogy mihelyt az első népszanatorium fölépült, azonnal megindítja az akeziót arra, hogy a Dél Franciaországban annyira bevált tüdőbetegeket gyógyító koloniákat fog szerezni az egylet és pedig többet, mert a kolonia rendszer olcsóbb, kisebb költséggel megy. Egy ilyen koloniának a megfelelő helye is kombinációban van már a Felvidéken. Szóval: az egyesület komoly törekvéssel országos ügyet munkál és hála az egyesület iránt való érdeklődésnek, a siker sok reményével.

— **Elkallódó milliók.** Ha megtekintjük a hivatalos sorsolási jegyzéket, azt látjuk, hogy évről évre óriási mértékben nő a fel nem vett nyereményeknek, az ugynevezett hátralékosoknak a száma. Ez azért van, mert a sorsjegybirtokos közönség felületesen vizsgálja meg koronkint a huzások eredményét. Ennélfogva, a kinek sorsjegyei és egyéb értékpapirjai vannak, arra nézve rendkívül fontos egy megbízható sorsolási lapnak a járátása. Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hirlap”, a melynek sorsolási melléklapját a Pénzügyi Utmutatót a nagymélt. magy. kir. pénzügyminiszter, mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen megkapják a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely a sok hasznos tudnivalón kívül tartalmazza a kezdettől fogva az 1905. év végéig kihuzott, de

kifizetés végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek, kötvények és záloglevelek hiteles kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye huzva, vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap” előfizetési ára egy évre, a Pénzügyi Utmutatóval és a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 K., a mely postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, VII., Kerpesi-ut 44 sz.

Irodalom.

— **Kellemes meglepetést** szerez előfizetőinek a *Magyar Hírlap*. Minden újonnan beépő előfizető ugyanis január hó elsejéig ingyen kapja a lapot és karácsonyra egy kiválóan izléses és díszes kiállítású alkalmi naptárt, ha előfizetését karácsony előtt beküldi.

A Magyar Hírlap este jelenik meg Budapesten és kora reggel odaér minden vidéki városba. A Magyar Hírlap tizenöt éves múltjának minden egyes napja amellett bizonyít, hogy a nemzeti iránynak, a szabadelvű haladásnak az emberi jogok kiterjesztésének a gazdasági fejlődés előkészítésének tántoríthatatlan bajnoka.

Naponként arra törekszik és e törekvést meg is valósítja, hogy nap-nap után páratlan érdekeségű újságot nyújtson olvasóinak. Országszerte nagy feltűnést és érdeklődést keltett azon újítása, hogy az eseményeket fényképfelvételekben és rajzokban mutatja be.

Levelezői vannak a világ összes nevezetesebb városaiban és egész Magyarországon.

A Magyar Hírlap szépirodalmi közleményei elsőrangúak. Eredeti tárcái a legjelesebb magyar írók tollából valók. Fordított tárcáiban a világirodalom kiünöségeit mutatja be. Regényei magas színvonalúak és érdekfeszítők.

Minden előfizető hónaponként egy-egy rendkívüli érdekes magas színvonalú szépirodalmi kötetet kap teljesen díjtalanul. Az egész esztendő folyamán tehát tizenkét gyönyörű ingyen könyvhöz jutnak az állandó előfizetők.

A Magyar Hírlap előfizetési árai:

Egy hónapra 2 K. 40 f.

Negyedévre 7 „ — „

Félévre 14 „ — „

Egyes szám ára 8 f. vidéken 10 f.

Mutatványszámot kívánatra bárkinek küldünk. Magyar Hírlap V., Honvéd u. 10. sz.

— **Nagy Képes Világtörténet** tizenkét hatalmas kötete immár együtt van. A magyar tudomány és Marczali Henriknek, aki szerkesztette, s felerészben írta, elévülhetetlen monumentuma e mű. Az egész emberiségnek, az egész civilizációnak a története ez; mert a vállalat

alapeszméje az volt, hogy az eszmék fejlődését, az emberiségnek mai fejlettségére vezető útját rajzolja meg, csaták s királyok története helyett. Ily módon több lett a munka pusztán politikai vagy katonai történetnél: az emberi művelődésnek, gondolkodásnak, a gazdasági elméleteknek, az irodalmaknak és művészeteknek történelme lett belőle. Valóban mindent magában foglal, a mi külön-külön csak anyaga lehet a történelemnek.

A szöveg magyarázatainak megértésében e részt illetőleg kitűnő gonddal összeválogatott, jellemző és szép illusztrációk támogatnak, köztük számos térkép melléklet és sok művészi kivitelű színes műmelléklet; autogrammok, okiratok facsimilái. Hogy csak a most megjelent XII. kötetnél maradjunk, benne van az a kis levélke, melyet egy kapitány naplójának egy lapjára diktált Bismarcknak I. Vilmos császárnak, a resonvillei táborban, híradásul a királyné számára. Benne van Moltke kezeirása, Deák Ferencz levele az őt sógoránál ért rablótámadásról Kemény Zsigmondhoz, az első magyar felelős miniszterium kinevezése, a csatódásig hű facsimilében, a Talpra magyar kézírata, Széchenyi, Kossuth, Deák arcképei, ő felsége és Rezső trónörökös arcképe és névalírása, stb. stb. Ez maga mutatja, hogy ebben a kötetben, mint a Világtörténet többi kötetében is, erősen ki van domborítva a magyar történelem, s hozzá van fűzve az európai népek s így a világ történetéhez. Ez e munkának hazafias érdeme, hogy történetünket hozzákapcsolja a nyugati világéhoz, melynek eszméiről valóssággal mind átcsaptak hazánk földjén. Ezt magunk sem láttuk eddig ily világosan, mint a hogy ez a könyv megtanít rá, s reméljük, ebből a külföldi tudósok is meg fogják tanulni. A Nagy Képes Világtörténet XII. nagy kötetben teljes. Egy kötet ára 16 K. Kapható minden könyvkereskedésben.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1905. december 14.

A budapesti értéktőzsdének hetek óta tartó hanyaságába és üzletlenségébe a lefolyt hét vége felé mozgalmat hozott a vasipari értékeknek hirtelen és jelentékeny árfolyamesökkenése, mely természetesen a többi értékpapír árfolyamára is kedvezőtlen hatást gyakorolt. Mindamellett a vezető értékek kevés változással mult heti árfolyamukat még tudták tartani, mivel a külföldi tőzsdék szilárdak voltak, Oroszország berlini bankárjának, a Men-

delschon bankháznak ama határozott kijelentésére, hogy a márcziusban lejáró orosz kincstári váltók a lejáratil terminus idejében be fognak váltatni.

A vasipari értékeknek erős árfolyamesökkenését azon hír okozta, hogy a Frigyes főherceg vasműveinek megváltása czéljából legközelebb megalakulandó részvénytársaság a vaskartellben az eddiginél jóval nagyobb részesedést szándékozik követelni, ami esetleg a cartellnek teljes feloszlását vonhatná maga után. E hír következtében a bécsi tőzsdén az alpesi bánya társulat részvényei kb. 60 K.-val, a prágai vasipar társaság részvényei pedig kb. 100 K.-val estek, és nálunk a rimamurányi vasmű társaság részvényei 526 K.-ról 497 K.-ra mentek vissza. Mai napon az irányzat mindezen papirokban valamivel megszilárdult, úgy hogy a Rimamurányi vasmű részvények ma 509 K.-ás árfolyamon zárultak.

A pénzpiacra az évnek közelgő vége már érezhetővé kezd válni, és a kamattételek valamennyi számottevő államban megfeszültek.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	deoz. 7. decz. 14.
4 0/0-os magyar koronajáradék	95.50 95.25
Magyar ált. hitelbank részvény	786.— 786.—
Osztrák magy. államv. részvény	659.75 654.—
Fegyver és gépgyár részvény	301.— 293.—
Salgótarjáni kősző bánya részv.	577.50 573.—

Hirdetések.



Minden háziasszony büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle
Kncipp-malata kávénak

egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéital készítésénél

o o o

Csak az eredeti csomagokat kérjük a „KATHREINER” névvel.



Háia Istenek

hogy megengedte mapának oly hatalmas gyógyszert feltalálni mint „György életbalzsam,” mely nekem annyira segített bajaimnál így írja Vas Ferenc, Cupreg Zágráb m. Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalzsam” által, melynek gyógyhatása csodálatos kiválti képen: gyomorhaj, bélhaj, étvágytalanság, influenza, kolika, láz, csúz, köszvény, fej és fogfájásban szenvedőknel 84711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedül készítő: Városi gyógyszer. Temesvár, Szt.-Györgytér 512.



György lovag védjegy.

zen házi szer ne hiányozzon egy családnál sem. György lovag védjegy.

Keresztes fenyő és cizidrus bokrok

eladatnak a dráva-tamási dr. Bors Emil-féle uradalomból, vegyesen, méter magasságban, kisebb és nagyobbak, ára 30—35 krajczár darabonként.

Tömegesebb vásárlásnál olcsóbban adatnak el.

Értekezhetni lehet

Németh Józsefnél,
Dráva-Tamásiban.

Csúz Kőszvény Rheuma

és egyéb meghülések vagy meg-rándulásoktól származó tag-szagatás és fájdalmaitól ha szabadulni akar, használja bedörzsölésre az orvosi gyakorlatban e célra legjobban bevált hatóanyagokból összeállított

Universal-Fluidot

(Spir-mentholi aromat-comp)

mely a gyógynövények illatos és balzsamos hatóanyagának szeszes oldata — kiváló kellemes, illatos, üdítő és fájdalomcsillapító bedörzsölő külszer.

Az Universal-Fluid

hatása újabb és idült bajoknál egyaránt és ott is — a hol már egyéb bedörzsölő szerek eredménytelenül használtattak — gyors és meglepő. 1 üveg ára használati utasítással 1 K. 50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg megrendelésnél díjmentesen küldi:

Skribanek Kálmán

gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.”
Temesvár-Erzsébetváros 2.

Ügynökök

kerestek a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár (az ország legnagyobb takarékpénztára) által kibocsátandó új sorsjegyek törvényesen kiállított részleteinek eladására. Ezen sorsjegyek játékterve utólérhetetlen. Évente 3 huzás 600.000, 400.000, 300.000, 200.000 koronás főnyereményekkel és sok melléknyereménnyel.

Magas jutalék és jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havi fizetés.

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld Testvérek

bankházához

Budapest, IV. Váci-utca 2.

Alapítva 1885-ben.

Aláírási előjegyzéseket

ezen sorsjegyekre készpénzfizetés ellenében már most elfogad

DIRNFELD TESTVÉREK bankháza
Budapest, IV. kerület, Váci-utca 2.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak!

drágakövek, ékszer, disztárgyak és evőeszközök

a legnagyobb választékban mérsékelt árak mellett
a legelőnyösebben szerezhetők be

Fischer és Polgár

ékszerüzletében

Pécsett, Széchenyi-tér

Takarékpénztári-palota.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcson, a Tarnóczai-utca 18. sz.** alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m. **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli díszitmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
agyag-kályha és edény készítő.

Óh jaj!



megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N A D O R” gyógyszertár

Budapest VI., Váci körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs: **Kohut Sámuel.**
Barcstelep: **Szónyi Richárd.**
Szigetvár: **Visy Sándor,**
Salamon Jenő gyógytárában

11—30

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.